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ROSTeu – ul  
 

Săptămânii 8-12 Aprilie 2013 
 

Notă: În fiecare săptămână dorim să fim alături de dumneavoastră pentru a explora împreună dimensiunile Spațiului European 
al Cercetării. Informațiile vor fi punctuale și, în general, nu vor depăși o pagină urmând să ne contactați pentru detalii sau 
alte informații de interes la adresele de e-mail: iulia.mihail@ancs.ro şi/sau virginia.enache@rosteu.net.  

 
 
 
Comunitățile pentru Cunoaștere şi Inovare (KICs) 
 
 
Nu putem încheia descrierea activităţii Institutului European pentru Tehnologie și 
Inovare(EIT), prezentat în numărul trecut, fără a prezenta Comunitățile pentru 
Cunoaștere şi Inovare (KICs). Relația dintre KICs-uri și EIT-ul din Budapesta este 
organizată pe bază de contract, lăsând un grad mare de autonomie KICs-urilor pentru a 
defini propriul statut juridic, organizarea internă și metodele de lucru.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Din punct de vedere juridic și financiar KICs-urile sunt entități internaționale formate din 
parteneri care, deși lucrează în domenii de activitate diferite, au ţeluri similare. Un KIC 
poate funcţiona pe bază de acord de consorţiu sau se poate constitui ca o entitate 
legală. Partenerii sunt de regulă actori-cheie din cele trei laturi ale triunghiului 
cunoașterii: cercetare, învățământ superior și inovare. Deci, KICs-urile pun împreună 
diferite persoane care lucrează pe platforme pentru inovare. Actorii cheie sunt: mediul 
de afaceri (inclusiv IMM-uri), antreprenori, organizații de cercetare și tehnologie, 
instituțiile de învățământ superior, comunități de investiții (investitori privați și investitori 
la risc), agenţii de finanțare a cercetării, organizații de caritate și fundații, autorităţile 
locale, regionale și naționale. EIT poate acoperi pană la 50% din bugetul unui KIC. 
 
În conformitate cu Regulamentul EIT, activitatea unui KIC trebuie să implice cel puțin 
trei organizații partenere independente. Partenerii trebuie să fie stabiliți în cel puțin trei 
State Membre ale UE diferite și trebuie să includă cel puțin un partener de învățământ 
superior și o societate privată. În vederea consolidării capacității de inovare, KICs-urile 
pot include, de asemenea, partenerii statelor terţe. 
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Un KIC trebuie să aibă următoarele rezultate minime: să creeze produse inovative, să 
creeze noi afaceri pentru industria existentă sau pentru noi actori pe piaţa de afaceri, să 
formeze oameni şi să-i educe în stil antreprenorial şi să creeze locuri de muncă, să 
contribuie la „câştigul de creiere”.  
 
Poate că cele mai sensibile puncte ale unui KIC sunt statutul său (ceea ce va defini 
modul în care se finanţează) şi Proprietatea Intelectuală (cum vor fi folosite drepturile de 
proprietate intelectuală de către membri KIC şi acoperirea internaţională). 
 
Un KIC se conduce precum o afacere, motiv pentru care deciziile trebuie luate operativ, 
iar organizarea trebuie să fie simplă şi clară. Planul de afacere al unui KIC trebuie să 
aibă indicatori de performanţă, rezultate pe termen scurt, mediu şi lung şi este orientat 
spre bunurile/serviciile produse pentru piaţă. 
 
Urmare a apelului din anul 2009, actualmente funcţionează 3 KICs: Climate-KIC, KIC 
InnoEnergy şi EIT ICT Labs. Pentru persoanele interesate, este bine de ştiut că în 
cadrul Orizont 2020 se vor lansa apeluri pentru alte domenii, după cum urmează: 
 

1st wave: 2014 
(tbc) 

Innovation for healthy living and active ageing 

Food4Future - sustainable supply chain from resources to consumers 

Raw materials – sustainable exploration, extraction, processing and recycling  

2nd wave: 2018 
(tbc) 

Urban mobility 

Added-value manufacturing 

Smart secure societies 

 
Mai trebuie ştiut că va fi un singur apel pentru primul val, apel care va fi lansat la 
sfârșitul trimestrului IV 2013. Apelul va rămâne deschis pe o perioadă de 6 luni, 
dar, vă recomandăm ca în cazul în care consideraţi că unul din domenii este de 
interes să începeţi deja identificarea partenerilor şi să informaţi Direcţia Generală 
Programe pentru cercetare din cadrul Ministerului Educaţiei Naţionale pentru a 
conveni asupra unui posibil sprijin financiar în caz de succes.  
 
Informații suplimentare se pot găsi în limba engleză pe următoarele site-uri: 
http://eit.europa.eu/; http://www.kic-innoenergy.com/; http://www.eitictlabs.eu/; 
http://www.climate-kic.org/ . Pentru cea mai recentă prezentare ppt a Comisiei trimiteţi 
un mesaj la iulia.mihail@ancs.ro . 
 
 
Pe săptămâna viitoare!  
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